

Кури, малыш, кури

В восьми российских городах началась акция по борьбе с продажей сигарет несовершеннолетним. Будут и съемки скрытой камерой, и слив информации милиционерам, и вполне благопристойные «круглые столы». Впрочем, по мнению депутатов Госдумы, ситуацию акция не изменит.

В понедельник в России стартовала первая региональная программа по предотвращению розничной продажи сигарет несовершеннолетним, проводимая общественным советом в поддержку позитивного развития молодежи «Твой выбор». Программа охватит восемь городов – Екатеринбург, Новосибирск, Ростов, Иркутск, Владивосток, Казань, Волгоград и Барнаул.

Федеральный закон «Об ограничении курения табака» вступил в силу в январе 2002 года. Статья 4 этого закона запрещает розничную продажу табачных изделий лицам, не достигшим 18 лет. Нарушение этого запрета карается штрафом до 1 тыс. минимальных окладов или даже лишением лицензии на право торговли.

Как рассказала директор общественного совета «Твой выбор» Татьяна Маркичева, на сегодняшний день закон «Об ограничении курения табака» практически не выполняется. Либо работники торговли ради кассы пренебрегают запретом на продажу сигарет несовершеннолетним, либо, особенно в регионах, попросту не знают о его существовании.

Корреспондент «Газеты.Ру» провел выборочный опрос продавцов шести торговых точек в районе метро «Тулльская». Действительно, четверо из них даже не слышали об этом законе, двое в курсе, но «иной раз, закнутившись, могут продать детям сигареты».

Несмотря на действующий уже более двух лет закон, ни один работник торговли не был наказан за его нарушение, говорит Маркичева. «Наш общественный совет на данную ситуацию может повлиять лишь пропагандой – штрафовать мы права не имеем. Можем просить Госторгинспекцию штрафовать торговые предприятия. Однако пока что подобные прецеденты мне известны лишь в Казахстане. Там в рамках нашей же – менее масштабной – программы было выявлено более 500 случаев продажи сигарет несовершеннолетним, и продавцы были оштрафованы».

В России подобная акция под названием «Контрольная для взрослых» была проведена в Санкт-Петербурге. Первокласник, снимаемый скрытой камерой, методично обходил торговые точки, причем в каждой из них ему удалось купить сигареты.

Данные этой акции были переданы в Госторгинспекцию Санкт-Петербурга, но никакой реакции оттуда так и не последовало.

Однако Маркичева надеется, что в других регионах правоохранительные органы сработают адекватнее. И поэтому первым этапом программы станет аналогичный рейд среди работников розничной торговли. Также по точкам пройдут опросчики, которые определяют уровень информированности продавцов о существовании федерального закона «Об ограничении курения табака».

Вторым этапом программы станет проведение для торговцев семинаров на тему «Предотвращение продаж сигарет детям и подросткам в розничной торговле». А третьим – «круглые столы» для представителей региональных властей на тему «Взгляд общества на проблему подросткового курения».

По данным ГНИЦ профилактической медицины Минздрава России, средний возраст начинающих курить в России – 11 лет. В 7-8 классах систематически курят 8-12% учащихся, в 9-10 классах – уже 21-24%. Заядлыми курильщиками в школе становятся 12% мальчиков и 4% девочек.

В целом в России 63% мужчин и 10% женщин являются курильщиками. Из их числа 80% мужчин и 50% женщин начали курить до 18 лет.

Ведущий специалист ГНИЦ профилактической медицины Минздрава России Галина Масленникова отметила, что Россия стоит на первом месте в мире по подростковому курению. Причиной высокого процента курильщиков среди молодежи являются привлекательные рекламы табачных изделий, недостаточность знаний подростков о вреде курения, доступность к табачным изделиям, высокая распространенность курения среди взрослых, курение в общественных местах. «Таким образом, подростки курят, потому что это приятно, "пока" не вредно и дозволено», – считает Масленникова.

По мнению заместителя председателя Комитета по охране здоровья Госдумы РФ Николая Герасименко, одними штрафными санкциями по отношению к работникам торговли ограничиваться нельзя. В мае прошлого года Всемирной организацией здравоохранения была принята Конвенция по борьбе против табака, к которой присоединились более 90 стран мира, в том числе и Россия. «Дума РФ и Минздрав в этом году планируют ратифицировать рамочную конвенцию. Однако для этого в наш закон "Об ограничении курения табака" должен быть внесен ряд изменений и дополнений. В частности, сигарета с фильтром не должна содержать более 10 мг смол и 1 мг никотина. По нынешнему закону действуют ограничения: 14 мг и 1,2 мг соответственно», – добавил Герасименко. Также должен быть повышен возраст, с которого можно будет покупать табачные изделия, с 18 до 21 года. Реклама же табака должна быть запрещена во всех ее проявлениях без исключения.

По данным ВОЗ, от болезней, связанных с курением, на Земле ежегодно умирают около 5 млн человек. К 2030 году эта цифра возрастет вдвое – до 10 млн человек. В России ежегодно от курения умирает 300 тыс. человек.

Вместе с тем, по мнению Герасименко, есть опасение, что конвенция ВОЗ не будет ратифицирована Россией и в этом году. «Правительство в лице министерств лоббирует интересы табачных компаний, и ему невыгодно, чтобы табачный рынок в России терпел поражение, – утверждает депутат Госдумы. – Поэтому мы по-прежнему находимся на четвертом месте в мире по рентабельности табачных компаний».

Автор: Артур Скальский © Газета.Ru ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 2756 02.03.2004, 19:14 📌 259
URL: <https://babr24.com/?ADE=11866> Bytes: 5438 / 5417 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)